
Bericht 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Dellfeld 

vom 04.05.2022 
 
1. Glasfaserversorgung; Absichtserklärung mit der Telekom 
Herr Gerd Schäfer, Telekom Deutschland AG, stellt das eigenwirtschaftliche 
Ausbaukonzept der Telekom für eine Glasfaserversorgung in der Ortsgemeinde 
Dellfeld vor. Weiterhin wurde bereits eine Absichtserklärung zur Unterzeichnung 
vorgelegt. Hiermit beabsichtigen die Ortsgemeinde, die Telekom Deutschland GmbH 
und die GlasfaserPlus GmbH gemeinschaftlich den Bürgerinnen und Bürgern den 
Anschluss an das deutsche Gigabit-Breitbandnetz durch den Bau eines FTTH 
Glasfasernetzes zu ermöglichen. Obwohl das Dokument zunächst einen 
unverbindlichen Charakter aufweist, verpflichtet sich die Ortsgemeinde den 
Breitbandausbau der Glasfaser Plus GmbH zu unterstützen.  
Der Ortsgemeinderat befürwortet den Aufbau eines eigenwirtschaftlichen 
Glasfasernetzes durch die GlasfaserPlus GmbH. Die Verwaltung wird beauftragt die 
Absichtserklärung zur Prüfung vorzulegen und die Genehmigung der Landrätin 
einzuholen.  
 
2. Vollzug der Gemeindeordnung (GemO) 
2.1 Beschluss über die Feststellung des geprüften Jahresabschlusses 2014 
Der Jahresabschluss zum 31.12.2014 der Ortsgemeinde Dellfeld wird festgestellt. 
2.2 Beschluss über die Feststellung des geprüften Jahresabschlusses 2015 
Der Jahresabschluss zum 31.12.2015 der Ortsgemeinde Dellfeld wird festgestellt. 
 
3. Vollzug der Gemeindeordnung (GemO);  

Beschluss über die Entlastung der Ortsbürgermeisterin und der 
Ortsbeigeordneten sowie des Bürgermeisters und der Beigeordneten der 
Verbandsgemeinde, soweit diese einen eigenen Geschäftsbereich leiten 
oder den Bürgermeister vertreten haben 

3.1 Entlastung für das Jahr 2014 
Nach erfolgter Feststellung der Jahresrechnung 2014 erteilt der Ortsgemeinderat 
gemäß § 114 Abs. 1 Satz 2 GemO der Ortsbürgermeisterin und den 
Ortsbeigeordneten sowie dem Bürgermeister und den Beigeordneten der 
Verbandsgemeinde, soweit diese einen eigenen Geschäftsbereich leiten oder den 
Bürgermeister vertreten haben, Entlastung. 
3.2 Entlastung für das Jahr 2015 
Nach erfolgter Feststellung der Jahresrechnung 2015 erteilt der Ortsgemeinderat 
gemäß § 114 Abs. 1 Satz 2 GemO der Ortsbürgermeisterin und den 
Ortsbeigeordneten sowie dem Bürgermeister und den Beigeordneten der 
Verbandsgemeinde, soweit diese einen eigenen Geschäftsbereich leiten oder den 
Bürgermeister vertreten haben, Entlastung. 
 
4. Ersetzen der Friedhofstore; Auftragsvergabe 
Die Ortsgemeinde möchte Ihre drei Friedhofstore erneuern. Bei der Verwaltung 
gingen zwei Angebote mit drei baugleichen Toren aus verzinktem und beschichtetem 
Stahl und 12 mm Füllstäben ein.  
Der Ortsgemeinderat beschließt den Auftrag an die Firma Schlosserei Brämer, 
Weselberg zu vergeben.  
 
5. Baumpflege Aschbach; Auftragsvergabe 
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Die Bäume entlang der Aschbach Richtung Blockhütte wurden durch einen Sturm 
stark beschädigt. Es wurden Sofortmaßnahmen beauftragt, da Gefahr im Verzug 
bestand.  
Um die Verkehrssicherheit wieder zu erstellen, müssen weitere Pflegemaßnahmen 
beauftragt werden.  
Der Ortsgemeinderat beschließt den Auftrag an die Firma KS Forst- und 
Gartenbetrieb, Rieschweiler zu vergeben. 
 

Nichtöffentlich 
 
6. Pachtangelegenheiten 
Der Ortsgemeinderat beschließt in einer Pachtangelegenheit. 
 
 


